



珠江时报官方微信 南海桂城官方微信



珠江时报社主办 | 第142期 | 对开8版

桂城街道党工委书记陆文勇：

推动桂城迈向高质量发展新征程

珠江时报讯(记者/刘杭) 1月9日,桂城街道党工委书记陆文勇在接受采访时,从“坚持党建引领、优化城市空间格局、坚持制造业为本、创新人才服务机制、推动文化多元发展和持续增进民生福祉”等六个方面,畅谈如何把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见诸成效,推动桂城迈向高质量发展新征程,奋力建设成为现代化活力新南海的领跑者。

“学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务和全部工作的重心。”陆文勇表示,党的二十大报告中,让他印象最深刻的是“加快构建新发展格局,着力推动高质量发展”。

高质量发展是桂城经济社会发展的必由之路,也是当前桂城经济社会发展的首要任务。近年来,桂城积极对接“双区”和横琴、前海、南沙重大合作平台建设,抢抓广佛全域同城化重大

机遇,按照省委“1+1+9”战略部署、市委“515”高质量发展战略目标和区委“1114”工作体系,推动党建引领坚强有力、城市空间不断拓展、产业发展不断升级、民生福祉大幅提升、基层治理安定有序,全街道经济社会发展取得了良好的成效。2019年至2022年税收总额连续4年位居佛山市32个镇街首位,连续两年蝉联佛山“镇能量”第一,获评全国唯一的最具幸福感的城市之公园城市典范。

陆文勇表示,接下来,桂城将继续瞄准“城市客厅典范、总部经济样板、广佛同城标杆、科创都市顶流、人才集聚高地”的目标,优化城市空间格局,完善现代化产业体系,建设高水平人才高地,推动文化高品质发展,持续增进民生福祉,全力以赴拼经济,真抓实干抓落实,推动桂城迈向高质量发展新征程,奋力建设成为现代化活力新南海的领跑者。

(相关报道详见B02版)



■桂城坚决扛起中心城区的责任担当,全面打造一流城市环境。这是千灯湖活水公园。 资料图片

音乐+美食+露营 这场音乐节够“潮”

千灯湖国潮音乐节在桂城举行

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/周月明)1月7日至8日,2023千灯湖国潮音乐节在桂城千灯湖市民广场激情开唱,15支知名乐队轮番为市民送上精彩的视听盛宴。现场还有非洲鼓队、南海狮团荧光秀巡游和尖叫市集等精彩活动,吸引了众多市民参与。

作为湾区地标性活动,音乐节以舞台和场下活动诠释“国潮”主题。一连两天,主办方邀请九连真人、木马乐队、声音玩具等15支乐队,为市民送上一场融合“传统+嘻哈”、“传统+情怀”、电子、摇滚、粤语、大师等元素的LIVE音乐节。此外,活动更通过露营、美食、飞盘等,结合非洲鼓队巡游、南海狮团荧光秀等户外体验元素,让市民在大片草坪中和萌宠一起玩。

市民谭可和闺蜜一起从广州南沙坐地铁到桂城,到音乐节现场感受“国潮”音乐的魅力。“这么多国乐队在表演风格上融合电子、摇滚等元素,让我对国乐的认识更深,也更喜爱了。”谭可说,她常来佛山,感觉佛山文化气氛浓厚,和“国潮”主题十分相配,“好久没看到这么多人一起参加线下音乐节了,有人的地方就有烟火气,这种感觉真好。”

音乐节布景有露营元素,现场也有不少市民带着野餐垫、桌椅来听歌,黄悠悠便是其一。“我和朋友一起从珠海来到佛山玩,在桂城一边坐在草坪上吃美食,一边听着音乐,这样的聚会是一种相当不错的消遣。”黄悠悠说,她还打算在千灯湖湖游船,和朋友一起领略千灯湖公园的美景。

2023千灯湖国潮音乐节由佛山市南海区桂城文化产业投资有限公司(以下简称“桂城文投”)主办。“和以往的千灯湖音乐节有所不同,我们实行商业化运作,人员更专业,呈现的表演效果更好。”桂城文投相关负责人介绍,千灯湖国潮音乐节有别于其他音乐节,主要将“国风+文创”相结合,通过为期5年的孵化、培育,打造千灯湖国潮音乐IP,形成市民向往的桂城品牌活动之一。

作为南海中心城区,桂城正着力推进千灯湖中央活力区建设,塑造千灯湖夜间文旅品牌,将电竞文化、潮玩文化融入城市建设,全方位打造“出彩桂城”,并通过文化赋能,吸引更多尤其是青年群体来到桂城、爱上桂城、留在桂城,为产业升级和城市发展注入更多青春活力。

值得一提的是,1月8日14:50-15:00,桂城新年国潮霸气单曲《醒》还登上音乐节舞台。除了传统狮鼓,《醒》还加入了极具民族音乐特色的唢呐演奏,让人耳目一新。



扫码看原创乐队
唱响国潮音乐节

新年谋新篇 信心比金坚

◎关帅屏

积最大的旧村改造项目夏南一旧改项目启动,总投资150亿元,将打造成珠江西岸的科创社区、岭南水乡特色的产城融合示范区。

坚定做好 经济工作的信心

2023年是贯彻党的二十大精神开局之年,如何开好局起好步,信心最重要。

2022年12月15日、16日召开的中央经济工作会议三次强调“信心”：“要坚定做好经济工作的信心”“大力提振市场信心”“从改善社会心理预期、提振发展信心入手”。

2023年1月3日,省委经济工作会议强调,面对复杂形势和繁重任务,提振信心十分重要。要以抢抓机遇的魄力与成效提振信心;要以全面深化改革提振信心;要以坚定落实“两个毫不动摇”提振信心,在深化国资国企改革中提升国有企业核心竞争力,在优化发展环境中促进民营经济发展壮大,让各类企业和广大企业家信心满满植根广东、投资广东;要以稳定的预期提振信心。

新年开新局,桂城以抢抓机遇的魄力,开展一系列重磅“动作”,深入贯彻党的二十大精神、中央经济工作会议精神,

彰显其坚定做好经济工作的信心,以大力提振市场信心。如改造一新的桂城政务服务“一网通办”智能大厅设有网办辅导区、企业服务室、工程建设项目联合审批和验收办公室、国际人才服务室等,还配置了支持“智能办”“远程办”“网上办”3种政务服务事项办理模式,线上可办事项超1000多项。

为高质量发展 装上新引擎

桂城《改革方案》提出了推进专业化整合、加快产权制度改革、完善现代企业管理制度等5大重点改革措施,推动桂城国资国企高质量发展。并力争通过综合改革,公有企业的资产规模实现快速增长,5年资产总额超300亿元。

发布会上,16个重点项目现场签约。其中,中交集团合作项目投资不低于200亿元,双方将在片区综合开发领域开展全方位、多层次的合作,共谋政企合作新模式。同时,桂城还与农业银行、招商银行等5家银行签订战略合作框架协议,5家银行合计提供500亿综合授信支持桂城经济社会发展,重点支持平洲工业园改造、映月新城改造。

“现在是全力以赴拼经济的时候,作为中心城区,桂城将坚决落实制造业当家这一总体要求,顺应科创都市化趋势,推动产业进城、工业上楼,打造佛山市战略性新兴产业策源地。”桂城街道党工委书记、办事处主任余辉表示,在此背景下,桂城需要更加充分激活公有资产的引领带动作用,赋能整个产业高地的发展大局。

这是桂城以前所未有的力度,在深化国资国企改革中提升国有企业核心竞争力。5大集团业务发展各有侧重,如桂控集团主打产业投资、合资合作、资产经营,增加经营收益,提高现金流;而产业集团则主打产业园区投资运营、产业园区服务,推动产业聚集。5大集团并驾齐驱,为桂城高质量发展装上新引擎。

信心满满 植根桂城投资桂城

而在2023年干部工作会议上,与会的桂城各部门负责人围绕桂产业发展、城市建设、人文环境、城市配套、基层治理、队伍建设等开展讨论,共同探索桂城高质量发展的方向和路径。

“未来,我们可以乘着国有企业高质量发展改革的春风,加强与国资国企的联动合作,同时充分利用政府机构的信用优势,撬动金融机构的资金活水。”会上,桂城经发办主任郭浩说,接下来,经发办将继续做好招商引资和企业服务工作,重点关注人才团队,协助企业解决问题。

“紧紧围绕‘提升敢为善成的执行力,锻造争当领头羊的桂城战队’这一主题,发散思维,集思广益。开会目的是要释放一个信号,2023年,‘桂城战队’要开局即决战,起跑即冲刺,铆足干劲开启新一年的工作。”陆文勇寄语与会人员,同心协力,凝聚合力,发挥好各项中心工作的“发动机”的作用,从转变作风、立足全局,把握好规律三个方面推进工作。

市场信心的提振,源自一流的环境和服务,源自源源不断的“金融活水”……

5家银行500亿的综合授信,桂城政务服务“一网通办”智能大厅、智慧城市运行中心和无人机指挥调度中心的高效服务,敢为善成、争当领头羊的“桂城战队”的贴心护航,是给市场、给企业的“定心丸”,相信各类企业和广大企业家定会信心满满植根桂城、投资桂城。

城市建设向新向美 城市客厅典范亮新颜

B03

花市重启花农忙 花样桂城年味旺

B04

以“智”促“治” 跑出减负“加速度”

B05